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Προς: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας κ. Β. Κικίλια 
 Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 
 

Θέμα: Ανεπαρκής στελέχωση και επιχειρησιακές ελλείψεις στην 
πυροπροστασία της Ηλείας  

Η Ηλεία αποτελεί μία από τις πιο ευάλωτες περιοχές της χώρας σε ακραία 
καιρικά φαινόμενα και πυρκαγιές, έχοντας πληρώσει βαρύ τίμημα σε 
ανθρώπινες ζωές, καταστροφές υποδομών, καλλιεργειών και φυσικού 
πλούτου.  

Παρά το γεγονός ότι η κλιματική κρίση απαιτεί ενίσχυση της πολιτικής 
προστασίας, οι οργανικές θέσεις των πυροσβεστών στην Ηλεία 
μειώθηκαν δραματικά. Σύμφωνα με την Ένωση Υπαλλήλων 
Πυροσβεστικού Σώματος Ηλείας, από το 2020 έως το 2025 ο αριθμός των 
θέσεων περιορίστηκε από 186 σε 145, καταγράφοντας μείωση 41 
θέσεων. Αυτή η μείωση στερεί προσωπικό από τη Διοίκηση 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηλείας, τις Υπηρεσίες Πύργου, Αμαλιάδας, 
Ανδραβίδας, Λεχαινών, τα κλιμάκια Αρχαίας Ολυμπίας και Κρεστένων, 
καθώς και τα εποχικά κλιμάκια Δίβρης και Ανδρίτσαινας. 

Επιπλέον, ο στόλος των πυροσβεστικών οχημάτων στην Ηλεία είναι σε 
μεγάλο βαθμό απαρχαιωμένος, καθώς πολλά από τα διαθέσιμα οχήματα 
έχουν ηλικία 40 ετών, γεγονός που επηρεάζει την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα και την ταχύτητα ανταπόκρισης σε περιστατικά. 

Κι ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, σύμφωνα με δημοσιεύματα, προβλήματα 
καταγράφονται και στον εναέριο στόλο αεροπυρόσβεσης που αφορούν 
όλη την Ελλάδα.  
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Η 359 Μοίρα Αεροπορικής Εξυπηρέτησης Δημοσίων Υπηρεσιών 
(ΜΑΕΔΥ), η οποία περιλαμβάνει τα αεροσκάφη PZL, αντιμετωπίζει 
σοβαρή έλλειψη πιλότων, λόγω των μαζικών αποστρατεύσεων στις 
οποίες προχώρησε το ΥΠΕΘΑ, με αποτέλεσμα να έχουν απομείνει μόλις 
34 από τους απαιτούμενους 50. Το γεγονός αυτό θέτει σε κίνδυνο το 
σχέδιο αεροπυρόσβεσης ενόψει της νέας αντιπυρικής περιόδου. 

Επειδή, η αδράνεια και η έλλειψη σχεδιασμού δεν μπορούν να είναι 
επιλογή, 

Επειδή η έγκαιρη προετοιμασία για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών 
είναι ζήτημα ζωτικής σημασίας για την προστασία των πολιτών και του 
φυσικού περιβάλλοντος, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
να προχωρήσει σε άμεση ενίσχυση του προσωπικού του 
Πυροσβεστικού Σώματος στην Ηλεία, ώστε να αποτραπεί περαιτέρω 
αποδυνάμωση των υπηρεσιών της περιοχής ενόψει της αντιπυρικής 
περιόδου; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την αναβάθμιση και την αντικατάσταση των 
απαρχαιωμένων πυροσβεστικών οχημάτων που επιχειρούν στον 
Νομό Ηλείας; 

3. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να καλύψει τις ελλείψεις σε πιλότους 
αεροσκαφών αεροπυρόσβεσης PZL, δεδομένου ότι οι πρόσφατες 
αποστρατεύσεις έχουν μειώσει σημαντικά τον διαθέσιμο αριθμό και 
η αντιπυρική περίοδος πλησιάζει; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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